



我国将践行“大食物观”更好保障粮食安全

据新华社南京10月16日电 (记者 潘晔)为顺应人民群众食物结构变化趋势,我国将通过树立大食物观,完善食物供给体系,满足人民群众日益多元化的食物消费需求。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫16日在2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动上说,我国幅员辽阔、陆海兼备。要合理利用山水林田湖草沙等资源,从耕地资源向整个国土资源拓展,宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧,宜渔则渔、宜林则林,形成同市场需求相适应、同资源环境承载力相匹配

的现代农业生产结构和区域布局,开发丰富多样的食物品种,让老百姓餐桌上更有更多营养健康的食物,满足人民群众日益多元化的食物消费需求,不断增强广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

今年的10月16日是第43个世界粮食日,联合国粮农组织将今年活动主题确定为“水是生命之源,水是粮食之本。不让任何人掉队”。这一周也是我国粮食安全宣传周,主题是“践行大食物观 保障粮食安全”。

市委全面深化改革委员会第三十八次会议召开

会议审议通过了《坚持我国宗教中国化方向 做好新时代党的宗教工作的若干措施》《菏泽市涉法涉诉信访依法终结事项移交工作办法(试行)》,听取了深化预算管理制度改革、深化税收征管改革情况汇报,安排部署共同富裕集成化改革、数字经济高质量发展等相关工作。

本报讯(记者 胡德光)10月16日,市委全面深化改革委员会第三十八次会议召开,传达学习中央全面深化改革委员会第二次会议精神,审议改革方案,听取改革事项进展情况汇报,安排部署下步工作。市委书记、市委全面深化改革委员会主任张伦主持会议并讲话,市领导李春英、李茂楠、王军、聂元科、张磊、周生宏、王昌华、肖友华出席会议。

会议审议通过了《坚持我国宗教中国化方向 做好新时代党的宗教工作的若干措施》《菏泽市涉法涉诉信访依法终结事项移交工作办法(试行)》,听取了深化预算管理制度改革、深化税收征管改革情况汇报,安排部署共同富裕集成化改革、数字经济高质量发展等相关工作。

会议指出,坚持我国宗教中国化方向,是新时代党的宗教工作的重大历史任务。要在运用好宗教工作数字化建设等前期成果的基础上,科学制定工作方案,压实责任链条,稳妥有序落实各项措施,着力提升我市宗教自我管理和治理现代化水平。涉法涉诉信访案件依法终结后

续移交工作事关社会和谐稳定。各级各部门要高度重视、压实责任、务求实效,真正把解决涉法涉诉信访问题的过程作为体现主题教育成果的过程,确保把制度优势转化为治理效能。

会议强调,要持续深化预算管理制度改革,科学把握绩效理念,聚焦重点任务,创新制度供给,集中突破一批制约瓶颈,进一步激发预算管理活力;要牢固树立“政府过紧日子”的意识,严控一般性支出,实行零基预算,确保预算管理的权威性和严肃

性;要加强协同监管,扩展数据信息共享,有效防控各类风险,持续增强财政保障能力。深化税收征管改革是完善现代税收体制的重要内容。要发挥好税收征管职能作用,大力组织税费收入,全面落实税费政策,积极创新税费监管服务举措,更好服务地方经济发展大局。共同富裕集成化改革、数字经济高质量发展是年度改革工作的重点任务,要坚持问题导向,加强督促指导,强化工作举措,抓好推进落实,形成工作合力,确保圆满完成改革任务。

市委财经委员会第六次全体会议强调

深化营商环境创新提升 持续加强企业家队伍建设

本报讯(记者 胡德光)10月16日,市委财经委员会第六次全体会议召开,审议有关方案,研究分析经济运行等有关情况,安排部署下步工作。市委书记张伦主持会议并讲话,市领导李春英、王军、聂元科、王

昌华、曹临、肖友华参加会议。

会议指出,要认真贯彻落实优惠政策和扶持措施,深化营商环境创新提升,持续加强企业家队伍建设,积极弘扬企业家精神,推动民营经济高质量发展。要加强财

政收支管理,全力以赴化解风险,用足用好专项债券资金、金融周转工具等手段,积极争取上级部门以及金融机构工作支持,确保财政增收与经济发展相互支撑、良性循环。要加大经济适用住房管理力度,盘活

存量住房,加大检查治理力度,确保把这件民生实事办实、办好。要进一步提高对金融风险的重视程度,统筹推进各类金融风险的防范化解工作,坚决守牢不发生系统性金融风险的底线。

抢抓农时忙“三秋”



▲图为曹县朱洪庙镇杨堂村万亩高粱喜获丰收。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾 摄



▲连日来,我市的田间地头,到处都能看到抢抓时节忙“三秋”的景象。图为单县东城街道办事处代庙村一处农田里,种植户正利用翻耕机、播种机开展抢种作业,为明年粮食丰产丰收打下良好基础。

记者 李保珠 摄

鄄城县凤凰镇:

服务专班为企业“解难”“交心”

本报讯(通讯员 张庆华) 鄄城县凤凰镇近日在镇政府驻地和各行政村设置了“党旗红、凤凰美”便民信息公示栏41处,制作“三亮”信息桌签39个,利用镇政府院内电子屏对人员信息进行滚动播放,将各职能部门负责人和分管领导及业务员信息进行公示公开,方便辖区内企业和个体工商户办事“找得到人”。

在山东尚宇客食品有限公司院内,笔者恰巧遇到了正准备外出拜访客户的企业负责人王永军。他告诉笔者:“凤凰镇明确专班专人负责咱们这个项目,在完善材

料、协调单位办理手续等方面都比原计划提前完成,保证了我们的项目顺利推进。我们这个项目10月底即可投产运营,目前,产品订单已排到明年3月份,预计年产值可达1.8亿元,税收500万元,带动就业400余人。”

据了解,凤凰镇以“三亮”行动为抓手,

大力推行一线工作法,成立工作专班,配强服务队伍,以“店小二式”服务,把工作下沉

到企业一线,全力打通服务企业“最后一米”,积极打造更加便捷高效的营商环境。

凤凰镇还实行党政班子成员包联企业制

度,全镇23家规上企业由党政班子成员包保到人,所有重点企业均配有企业秘书,每月至少2次到企业调研,及时了解企业生产经营状况,帮助协调解决困难问题。今年以来共到50家重点企业走访900余次,排查解决企业困难207件,达到了“解得了难”的效果。为深入开展“三亮”专项行动,凤凰镇明确包保人员138名,对全镇2639家

市场主体开展遍访行动。对有实际经营场所的市场主体上门发放宣传页,面对面进行解读政策和问题排查,对没有实际经营场所的进行电话访问,进一步提高企业、个体户对优化营商环境政策的知晓率。通过面对面、一对一贴心交流,耐心分析解读政策,力争让所有中小企业、个体户和政府都能“交得上心”。

深入开展“三亮”行动 创新提升营商环境

李春英主持召开市政府第30次常务会议

本报讯(记者 张晴)10月16日,市委副书记、市长李春英主持召开市政府第30次常务会议,传达学习习近平总书记关于知识产权工作的重要讲话精神及省市政府有关文件,听取研究省政府第二次全体会议精神落实、重点工作督查、工业经济、安全生产、生态环保、燃气管道更新改造、“保交楼”项目、财税收支、国家卫生城市创建工作等,审议并原则通过了菏泽市人民政府办公室《关于“高效办成一件事”大力提升行政效能若干措施的通知》《菏泽市安全生产巡查工作制度》等有关文件。

会议指出,对重点工作督查发现的问题,各县区和市直有关部门要认真分析原因,找准问题症结,拿出具体措施,及时迎头赶上。要未雨绸缪,提前预判企业可能出现的困难问题,及时搞好纾困帮扶,切实稳住工业经济向好势头。要抓好安全生产问题整改提升,加强统筹协调,压实各方责任,确保安全生产各项工作落实到位。

会议强调,要坚持问题导向、靶向发力,强化源头管控、精准施策,做到协同推动、形成合力,持续打好污染防治攻坚战。城市燃气管道等老化更新改造是民生工程、安保工程,城管部门要加大督导力度,相关部门通力配合,确保更新改造工作顺利推进。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实知识产权保护相关法律法规和上级决策部署,坚持需求导向、问题导向、效果导向,把强化知识产权保护、打造一流营商环境放在更加突出位置,为加快经济社会高质量发展提供有力支撑。

会议强调,各级各部门要深入贯彻落实好省政府第二次全体会议精神,结合全市既定目标任务,分头抓好落实,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作。要对照创建国家卫生城市要求,聚焦创建标准,拉出问题清单,建立一套机制,组建工作专班,集中攻坚,推动创卫工作有力有序开展。

9月份我国全社会用电量同比增长9.9%

新华社北京10月16日电 (记者 戴小河)国家能源局16日发布的数据显示,9月份全社会用电量7811亿千瓦时,同比增长9.9%。

增长6.6%。

今年1至9月,全社会用电量累计68637亿千瓦时,同比增长5.6%。分产业看,第一产业用电量976亿千瓦时,同比增长11.3%;第二产业用电量44703亿千瓦时,同比增长5.5%;第三产业用电量12546亿千瓦时,同比增长10.1%。城乡居民生活用电量10412亿千瓦时,同比增长0.5%。

标准化办理 数字化转型 便利化升级

我市公安机关创新举措让百姓“少跑快办”

本报讯(记者 张晴)近期,我市“微型车管所”新增3项车管业务,在城区15处“微型车管所”,群众可办理20项车驾管业务,形成市车管业务15分钟“服务圈”。“微型车管所”启用以来,共办理机动车业务7384笔,驾驶人业务8965笔,真正把优质服务送到群众家门口。

据悉,为更好服务保障高质量发展,我市公安机关围绕“标准化、数字化、便利化”三方面,创新惠企利民举措,持续深化“放管服”改革。

推进标准化办理,对行政许可事项实行“无差别受理、同标准办理”,全力服务各类市场主体创新创业。全面落实服务事项进大厅,推行户政、治安、交管、出入境审批“一窗通办”,逐步实现群众一个窗口办成所有事。逐步提升全科窗口覆盖面,把全市派出所户籍室升级为综合服务大厅,办理“多警种业务”。

加快数字化转型,重点推进“全程网办”,建设网上办事大厅,推广应用各类政务服务App,合理布建“24小时无人智慧警局”,设置自助办理设备。大力实施“减证便民”,深化数据共享和电子证照应用,加快实现证件材料“能减则减、能免则免”。推进证件照片“一拍共享、一照通用”,着力解决多次拍照、多头采集问题。

推进便利化升级,聚焦重点民生领域,创新优化服务方式。对户口迁移、首次申领居民身份证件、申领临时居民身份证件、开具户籍类证明、无犯罪记录证明等事项,全面实施“跨省通办”。把保安员证核发,小型汽车登记和驾驶证考试等业务下放至县级公安机关,大力推进公安政务服务进社区、进农村,加强派出所综合服务窗口和警务室建设,推广增设“微型车管所”,方便群众就近就地办理高频事项,努力实现群众办事“方便快捷、一次办好”,为服务发展、保障民生作出公安贡献。

加快数字化转型,重点推进“全程网办”。



讲述红色故事 厚植爱国情怀

“少年强,则国强,生活在这么好的时代,同学们要奋发学习,扛起新使命,开启新征程……”近日,在成武县苟村集镇大曹庄村新时代文明实践站,71岁的退役老兵梁士君向小学生讲述自己的故事。聚力打造“老兵讲党史”红色宣讲品牌,成武县持续开展常态化宣讲进基层活动,从老兵视角、用老兵语言,讲述红色故事,厚植爱国情怀。

记者 张晴 摄